

湖南涉外经济学院

我校“学生科技文化艺术作品展览中心”揭牌



6月22日下午四点，我校“学生科技文化艺术作品展览中心”的揭牌仪式在高星学生公寓负一楼举行。校长王耀，副校长白解红、余孟辉出席展览中心揭牌。随后“我创新、我创业、我分享”为主题的我校首届大学生创新创业实践成果展开幕仪式在展览中心举行。此次展览将持续到5月5日。

副校长余孟辉主持了开幕式，介绍了学校科技艺术作品展览中心的基本情况。

白解红副校长介绍了我校开展本次成果展的背景与基本情况。近年来，在“大众创业、万众创新”的时代背景下，国家对创新创业教育高度重视。2015年，国务院办公厅颁发36号文件《关于深化高等学校创新创业教育改革的实施意见》，湖南省教育厅印发45号文件《关于深化高等学校创新创业教育改革的实施方案》，文件要求高校研究制定创新创业教育具体实施方案，全面启动实施创新创业教育改革。营造浓厚氛围，立德树人，实践教学、自主学习、指导帮扶、政策支持等多为一体的创新创业教育体系，以创新创业人才培养助推经济社会发展。我校于2016年3月制定了《湖南涉外经济学院创新创业改革实施方案》，明确了我校创新创业改革的指导

思想、改革目标、任务与举措，并成立了创新创业教育改革领导小组，统筹协调学校的创新创业教育工作。

在教育部、省教育厅的指导下，我校积极推进创新创业教育改革，着力加强学生创新精神、创业意识和创新创业能力的培养，主要采取了以下五项措施：一是将创新创业教育融入专业教育，2016版人才培养方案中要求每个学生必须修满1个学分的创新创业素质项目学分；二是课程教学大纲要求至少有2个学时的教学内容是关于该课程如何培养学生的新思维和创造力；三是开设创新创业类教育类课程，在各专业人才培养方案中开设2个学分的大学生就业指导课程，鼓励教师小班开设创新创业类公共选修课；四是整合校内外各类资源，鼓励各学院建立创新创业实践基地；五是大力实施大学生创新创业训练计划，以国家级、省、校三级大学生创新创业项目为载体，引导学生参与创新创业训练，培养学生的新创精神和实践能力；五是充分发挥大学生创业孵化基地的作用，扶持大学生创业。

学校在创新创业实践中慢慢取得了一些成绩，也涌现出了一批优秀实践成果。本次成

果展由教务处、学生工作处（团委）、招生就业办共同举办，成果展示范围主要包括学术论文、科技作品、文学艺术作品、专利发明、创新创业成果等，展示形式以学院为单位，以展板或实物形式展示在指定区域，具体形式由学院自主设计，鼓励各学院展示学院特色，体现创新创业。在成果展示期间，学校也将随后组织对参展作品进行评选，“设”创新创业优秀实践成果奖、“创新创业优秀论文奖”、“创新创业实践成果最佳组织奖”三类奖项，获奖者由学校颁发荣誉证书和奖金。

学校还特举“创新创业成果报告会”，凡获得一二等奖的作品，由项目组主要成员进行会议推介与经验分享，凡获得一二等奖的论文，由项目组进行会议报告。

王耀校长在开幕式上作了重要讲话：作为一所应用型本科院校，涉外紧紧围绕抓住新的发展机遇，坚持全面深化教育改革，不断健全创新创业教育体制机制，创新人才培养机制，改革教育教学内容和教学模式，努力营造创新创业精神、创业意识和创新创业能力，促进学校应用型人才培养的良好氛围，着力培养学生创新精神、创业意识和创新创业能力，促进学校应用型人才培养的可持续发展。学校期待着，越来越多的同学在学校里找到属于自己的创新种子，在做好创新项目同时不断提升自己，打造团队；越来越多的同学参与创新创业实践活动，让青春和智慧在“互联网+”时代的背景下焕发出耀眼的光芒，越来越多的创新创业成果转化力，改变我们的学习与生活。

文/王琼芳 图/邓建平



我校学子的创新成果“自滑车”

6月2-3日，我校创新创业教育相关部门负责人参加了在厦门大学举行的全国大学生创新创业双实践联盟成立大会暨首届双创实践新技术高峰论坛。教育部高教司吴岩司长出席会议并作了重要讲话，中国高等教育学会会长瞿振元、教育部科技发展中心主任李志民作了大会主题报告，东南大学、厦门大学、西安交通大学、东北大学、温州大学等分享了各自在创新创业教育工作中经验，京东、北京宏达威教育科技有限公司、人合正道管理咨询有限公司等企业单位也在会上分享了各自对创新创业教育的资源开发与技术支持。

近年来，随着国家对创新创业教育的高度重视，各高校纷纷加大创新创业教育改革力度，着力加强学生创新精神、创业意识和创新创业能力培养。

在此背景下，厦门大学

我校成为首届全国大学生创新创业实践联盟常务理事单位

联合国旗下一批高校和企事业单位，共同发起成立了全国大学生创新创业实践联盟。目前

共有48所高校（其中985高校37所，211高校106所）和4家企业事业单位成为联盟首批

批成员。湖南涉外经济学院成为第一届全国大学生创新创业实践联盟161个常务理事单位之一。该联盟的设立，标志着中国高校创新创业实践联盟建设进入深度融合、互惠共赢的新阶段。

学校将借助联盟的平台与资源，积极加强与其他高校和企业之间的交流合作，深入探索创新创业教育教学体系，努力推进应用型人才培养。

（黎利红）

我校在全国商务秘书职业技能大赛中获一等奖

5月26日-28日，第七届全国商务秘书职业技能大赛在浙江杭州举行。我校文法学院中文系代表队在文秘方向骨干教师陈鹤副教授、办公室主任张春叶的带领下，赴杭州参赛。经过几番激烈的角逐，我校代表队荣获本科组团体赛一等奖。其中，汉语本1402班曹艳荣获专项赛处理二等奖；个人综合二等奖；汉语本1402班朱麟、汉语本1501班周月圆获个人综合三等奖；指导老师陈韵、张春叶被授予“优秀指导教师”荣誉称号。

本次大赛由中国对外贸易经济合作企业协会全国外经贸从业人员考试中心、中国职业技术教育协会国际商务教育研究会联合主办，由全国商务秘书与行政助理专家委员会、浙江警官职业学院承办。本次大赛共有来自全国92支代表队参赛，368名参赛选手同台竞技。同时，本次大赛在竞赛项目和赛制上较前届六有了革新化，取消了原来的秘书知识理论机测，转为秘书实务处理、秘书工作展示两个模块，更为注重检验参赛者的实际工作能力。

本届秘书商务赛是我校中文系第二次派代表队参加，学校非常重视。赛前文法学院组织了赛前选拔赛，经过初赛、复赛层层选拔，朱麟、周月圆、曹艳、赵杏思四名中文系同学脱颖而出，组成参赛代表队，并在赛前接受专业培训指导。

我校带队老师表示，通过此次比赛，提升了参赛学生的专业技能水平，增进了团结协作能力，同时，进一步验证了我校应用型人才培养的成功，展现了我校中文专业的建设实绩和学子风采。（廖菲 赵杏思）

我校获全国高校商业精英挑战赛多项奖

5月25日至29日，2017年中国国际经贸教育创新实践周及全国高校商业精英挑战赛（CUBC）“智欣联创杯”国际贸易竞赛、 “商业促销杯”经贸竞赛在浙江省宁波市国际会展中心隆重举行。我校共获一等奖1项、三等奖1项、最佳组织奖1项的优异成绩。

全国高校商业精英挑战赛目前已连续成功举办6年，现已发展成为我国国际贸易与会展教育领域规模最大、国际影响最广泛的跨专业综合实践类创新实践平台，培养了大批应用型、复合型和创新型经贸人才。本次CUBC国际贸易竞赛共吸引了来自中国、摩尔多瓦、孟加拉国等10多个国家的108所高校、168支队伍参赛。

商学院国际经济与贸易系精心策划，组织了此项赛事的校内选拔赛，历时两月，指导了15支初赛队伍，9支决赛队伍，既壮大了赛事惠及面和带动了专业实践技能的训练氛围，也选拔了人才，最终有2支队伍被选送到全国赛场。在全国赛场上，通过全体指导教师的悉心指导和参赛队员的努力拼搏，2支队伍不畏艰难，不惧强敌，脱颖而出，均斩获了全国奖项，载誉而归。其中“上海唯品有限公司”团队荣获全国特等奖；东莞市海陆通实业有限公司“团队”荣获全国三等奖。对于获奖率不足6%的特等奖，更是彰显了学院学生扎实的基础功底和学院优质的教学资源。学院对系对国际贸易学科竞赛的高度关注与支持。（商学院）

学校召开立项建设硕士学位授予单位申报启动大会

6月7日，学校在院办三楼会议室召开了立项建设硕士学位授予单位申报启动大会。

校长王耀中，党委书记潘留仙，副校长白解红及科研处、教务处、组织人事处、计划财务处负责人、各系科带头人、学科骨干共计30余人参加了此次申报启动大会。

党委副书记、副校长潘留仙根据《湖南省2017-2026年新增博士硕士学位授予单位》

立项建设工作的要求，结合我校的实际情况，对申报工作进行了具体布置，指出这次

申报对我校来说，意义非凡，能让我校的办学层次更上一层楼。

科研处朱海玲处长首先解读了《湖南省2017-2026年新增博士硕士学位授予单位》立项建设方案，然后具体布置了我校申报工作的实施过程，以及注意事项。

白解红副校长申明了立项建设新硕士学

学位授予单位对学校发展的必要性，认为

学校要从两方面着手准备，一是整合学校资源，

举全校之力完成申报工作，弱势学科要有计

划，人梯的精神；二是科研处要做好相应的服务、协调工作。

王耀校长在会上就我校立项建设硕士学

位学位授予单位申报工作作出了指示，他指出

这次申报工作对学校既是机遇也是挑战，希

望学校能够充分利用资源，共同努力，

争取成功。

会上，各学科带头人也就目前各学科的具

体情况先后做了简短发言。

（刘莉娜）

党员先进事迹分享会暨七·一表彰、新党员宣誓大会在校举行

6月22日晚，由中共湖南涉外经济学院委

员会主办的“信仰的力量”党员先进事迹分

享会暨七·一表彰、新党员宣誓大会在体育馆隆重举行。

校党委书记陈杏生出席了会议。

校党委副书记陈杏生、学生工作处副处长刘金波、各二级学院相关领导和师生党员参加大

会。大会由校党委委员、副校长余孟辉主持。

大会在全体党员奏唱国际歌中拉开了序

幕。校党委组织部副部长李琼同志宣读了关于表彰

2016-2017年度优秀基层党组织、优秀共产党员、优秀党务工作者的决定。

经评选推荐，管理学院等3个党总支（含直属党支部）、机械工程

学院学生党支部等6个学生党支部被评为优

秀基层党组织，140名同志被评为优秀共产

党员，33名同志荣获优秀党务工作者称号。

随后，学生工作处副处长刘金波为湖南省“百

佳”大学生党员的外语学院陈芳同学颁奖：

校党委委员陈杏生为优秀活动党支部、优秀学生党支部颁奖；党委书记潘留仙教授为优秀党员（直属党支部）颁奖。

六位优秀共产党员分享了各自的经历。

商学院副院长陈洁阐述了如何恪守一名

“为师者”的职责，为学生传道授业解惑，做学生

成长成功的引路人；外国语学院辅导员许婷婷

老师阐述了一切为了学生，为了学生的一切，

为了一切学生”的辅导员精神；管理学院团委

书记谭飞燕从一名高校思想政治教育工作者

的角度，阐述了如何运用新技术新载体新方法帮

助学生构建正确的价值观；“润物细无声”当

中引导他们朝着正确的方向健康成长。信息科

学与工程学院的胡同学用自己的经历证明：

只有不断努力，充实自己，生活才会给你

“小确幸”；管理学院的黄亚萍同学以《家

题讲述了从一个网络安全少女到一个爱学习、有责

任、懂奉献的优秀共产党员的心路历程。

管理学院的陈芳同学和大家分享了她克服重重困难，大

胆创业，回报社会的故事。

校党委书记潘留仙在讲话中指出，去年以

来，全党上下开展了“两学一做”学习教育活动，我校的教育学习常态化制度化

正在有序地推进，广大师生党员有了

了一次普遍的、全面深刻的思想洗礼。

他还对全体新老党员提出了四点希望：

第一，坚定理想信念，做讲政治、有信念的合格

党员；第二，尊崇党章党规，做讲规矩、有纪律的党员；第三，加强道德修养，做讲道德、有品行的党员；第四，践行党的宗旨，作讲奉献、有作为的党员。”

余孟辉副校长对大会进行了总结。他说：“希



望各位师生在会后认真贯彻落实潘书记讲话精

神，积极发挥先锋模范作用，为涉外的发展贡献

我们应有的力量。”文/王梦珠 图/刘畅